

# 新乡县灾后妇女自救项目第一期培训班开班 技能增加财富 知识改变命运

本报讯(记者 李蕊)4月12日,记者了解到,为帮助“7·21”受灾地区妇女提升技能水平,激发妇女群众干事创业的内生动力,新乡县妇联争取到河南省妇女儿童发展基金会自救培训资金5万元,开展灾后妇女自救项目第一期培训,该县50名妇女参加了为期5天的培训。

开班仪式上,新乡县妇联相关负责人表示,举办此次培训班既是帮助灾后妇女提升就业水平的迫切需求,也是落实“人人持证、技能河南”建设工作的重要举措,希望广大妇女把这次培训作为起点,继续加强学习,不

断提高自己的理论知识和实际操作水平,通过培训掌握技能,提升自身参与劳动就业的竞争能力,实现就业增收。

在培训课上,授课老师用通俗易懂的话语讲解了中医按摩、家政服务基础理论知识,并进行现场动作示范,通过“理论讲解+现场实操”的教学模式授课,使学员们听得懂、记得住、学得会、用得着,让每位学员真正具备熟练的实际操作能力,拥有一技之长。

参加培训的学员们纷纷表示,利用业余时间学习知识,让自己的生

活水平有个提高,让自己的知识和技能更广泛,为以后就业拓宽了门路,这样的培训希望以后多举办。

“因为家里面的原因,我在家待业了几年,听说有这个培训班就来参加了学习了,多个技能在找工作时也更有优势。”学员王滢说。

新乡县妇联相关负责人表示,县妇联将深入开展系列技能培训活动,为实现妇女就业创业提供精准服务,帮助妇女灾后生产自救,提升技能水平,学有所获,学有所成,为实现新乡县高质量发展贡献巾帼力量!

## 高新区开展“渔政亮剑2023”专项行动

本报讯(记者 陈曙光 通讯员 李洪鑫)4月13日,记者从高新区社会事务局获悉,为加强河道水域生态文明建设,该局近日组织开展了“渔政亮剑2023”专项执法行动,对辖区东孟姜女河、赵定排河等进行整治。

此次执法行动以严厉打击渔网、地笼、“电毒炸”等非法捕捞和违规垂钓行为为主,全面巡查对重点水域实施无死角监控,严防非法捕捞现象发生。其间,执法人员对重要出入口悬挂禁渔横幅,并对河道周边的废旧网具进行清理。通过开展执法监督,形成高压态势,整治非法捕捞行为,切实落实好禁渔各项工作措施。

高新区社会事务局将结合各级河长巡河工作,严格按照“中国渔政亮剑2023”专项执法行动部署要求,紧盯重点区域、重点时段,持续加大执法巡查力度,加强与公安机关协同联动,严厉打击非法捕捞行为,管护好水生物资源,承担起守护绿水青山职责,保持河畅、水清、岸绿、景美,持续优化我市营商环境。

## 小院儿“重生” 居民乐开怀

□记者 李文奇



乐馨居四季图

“来亲寻错路,旧貌换新颜。昔日无人问,今朝有保安。进门‘王府井’,入院‘大观园’。老幼童心乐,欢声笑语连。”4月12日,卫滨区乐馨居小区院委会主任苏锡明告诉记者,这是居民胡树平做的打油诗,反映了小区的变化,也表达了居民的心声。

据介绍,现在的乐馨居也就是建于1997年的新乡市变压器厂家属院,一栋单体楼,4个单元,共48户,后来变成无主庭院。

原来家属院地下排污管网年久失修,一到下雨天污水横流,居民无法出行;院内没有照明设施,一到晚上黑灯瞎火,居民不敢出门;院内没有车棚,各种车辆乱停乱放,私拉电线,安全隐患随处可见;整个庭院除了墙角的杂草,没有一点绿化,当时的小院是“脏乱差”最真实的写照。

在老旧小区改造工作中,在卫滨区人民西路社区党委的指导下成立了联合党小组,通过民主选举成立了院委会,并发动院里的党员和群众参与到庭院管理中,形成了一支由老党员、老干部等群体协助院委会共同治理小区的小区自治管理模式,贯通了社情民意传递的“末梢神经”,打通了社区治理的“最后一公里”。

人民西路社区党委以“自治管理家园、强服务凝聚民心”的模式开展工作。社区党委带领社区人员、院委会成员、联合党小组的党员同志、单元长,利用晚上居民在家的时间入

户,发放调查问卷,聆听居民诉求,召开民意调查座谈会,充分发挥了小区居民自治组织的力量,坚持民主改造、科学改造、特色改造,将小院儿打造成了特色示范庭院。

人心齐泰山移。院内污雨水管网与市政污雨水管网连接畅通;在楼栋前和楼头安装了6盏太阳能灯,照亮了居民夜间出行的路;理顺院内电力、通信、燃气等空中管线,对老旧线网进行整治,建成带充电桩的车棚,既方便停车,又解决了电车充电的问题;大口口的假山、绿植、凉亭更是增添了小院儿的人情味。

同时,楼体外墙做了保温层并重新进行了粉饰、对4个楼道墙体进行了粉刷,彩绘了“春、夏、秋、冬”四季风景图,寓意着一年365天的美好生活。

旧貌换新颜,居民乐开怀。小院儿的“重生”,让居民有了一个新的、更切合实际的想法,要取一个新的、更符合实际的名字。经过广泛征求群众意见后,新乡市变压器厂家属院正式更名为“乐馨居”,寓意着这个小院儿居民的生活更美好。

## 情系百姓办实事 志愿服务暖人心

本报讯(记者 陈曙光)为进一步向广大群众提供高质量的贴心志愿服务,持续助力全国文明城市创建,4月12日,高新区振中街道组织14个社区开展“情系百姓办实事 志愿服务暖人心”志愿服务活动。

活动当日,各社区根据实际情况逐一开展。奥园社区开展了“心系高龄老人 走访慰问暖民心”志愿服务活动,对辖区的高龄空巢老人进行上门服务,并给予他们生活上的帮助;桂苑社区开展了以“情系居民 便民服务再行动”为主题的义务清洗活动,志愿者对60多户居民需要清洗的地垫进行统一洗刷,同时还为居民冲洗了车辆;振兴社区、双拥社区则开展了“法律进社区 服务在身边”的志愿服务活动,让“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的理念深入人心,让居民用法律维护自身的合法权益;金阳社区则开展了“科学育儿 快乐成长”知识讲座……

此次活动的开展,受到了大家的一致好评与称赞,并纷纷表示,今后社区要多组织开展这样的便民活动,为居民提供更多的帮助与方便,真正把为群众服务落到实处。

## 好邻里互相让 文明乡风美名扬

本报讯(记者 李蕊)4月11日上午,记者在原阳县葛埠口乡胡庄村看到,村民张传林家的新房还在建设中,一楼框架已经完工,紧邻房子东侧是一条1米宽的小巷。小巷东侧邻居家也是一栋楼房,没有院墙遮挡,两家好似一家,大门外“好邻里”的牌子仿佛在向我们诉说着过往……

据了解,张传林和其邻居胡宗新宅基地相邻,两家曾因新房的边界问题发生了矛盾,闹得十分不愉快。村

支部委员胡广长说:“自我村开展‘户户有好人’评选活动以来,村民意识有了很大提高,大家争相做好人、做好事,村里整体氛围更加和谐友爱。村民张传林和胡宗新因建房地边界预留尺寸问题发生了矛盾,在‘户户有好人’评选活动的影响下,通过村‘两委’调解,两家已达成协议,各自建筑物都让出50厘米,村‘两委’为两家都挂了‘好邻里’牌子,两家关系更加和睦。”

据悉,胡庄村296户,1319人,自

“户户有好人”活动开展以来,踊跃当“好人”的例子在胡庄村频出,消除了一场场家庭纠纷,化解了一次次邻里矛盾,全面提升了群众文明素质,让“文明幸福星”点亮美丽胡庄村。

村民张传林说:“我们村的村干部十分负责,及时解决了我和邻居的矛盾,解开了我们两家人心里的疙瘩,最近又给俺家挂上了‘好邻里’的好人牌,远亲不如近邻,以后俺两家相处会更加融洽,做永远的好邻居。”